

ВЛАДИКАВКАЗ



Печатный орган Муниципального образования г. Владикавказ

Рекомендованная цена – 8 руб.

<http://vladgazeta.ru>

До Дня города осталось:

2
ДНЯ

Цитата дня:



«В любимом человеке нравятся даже недостатки, а в нелюбимом раздражают даже достоинства».

Омар Хайям

Сегодня:



Курсы валют:

USD ЦБ – 27,7033
EUR ЦБ – 40,5244

Погода:

ночь	☾ +13°...+16°
утро	☀ +16°...+25°
день	☀ +24°...+26°
вечер	☾ +14°...+25°

Следующий матч ФК «Алания»:



ФНЛ, 15 тур.
14 июня, Хабаровск.

Сегодня в кинотеатрах:



Официально

Высокие награды – патриотам



Впереди празднование Дня России, символизирующего национальное единение и общую ответственность за настоящее и будущее нашей Родины. Это обязанность каждого россиянина, но ее невозможно выполнять в полной мере, не будучи настоящим патриотом.

Именно их, истинных патриотов Осетии и нашего общего Отечества, словом и делом доказавших неравнодушное отношение к судьбе Родины, чествовали в Доме искусств в канун знаменательной даты.

За большой вклад в совершенствование системы патриотического воспитания граждан России и выполнение программ патриотического воспитания памятной медалью «Патриот России» были награждены лучшие представители нашей республики. В частности глава Администрации местного самоуправления г. Владикавказа Сергей Дзантиев, за короткий срок сумевший продемонстрировать недюжинные качества государственного управленца; Георгий Адамов, много лет плодотвор-

но трудящийся на посту главы АМС г. Моздока; Георгий Калоев, председатель республиканского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», прошедший «крещение» в горниле афганской войны; Виктор Сабеев, заместитель председателя Совета ветеранов республики, отдающий работе с подрастающим поколением много сил и времени; Казбек Хутугов, директор Дворца культуры «Металлург», сделавший его центром притяжения для позитивного молодежного творчества; наши уважаемые ветераны Владимир Пруссаков и Харитон Цаллагов, также принимающие самое активное участие в гражданском воспитании молодежи.

Глава Республики Северная Осетия-Алания Таймураз Мамсуров, вручая гостям памятные медали, сказал, что ему особенно приятно выполнять эту миссию в канун Дня России, а также любимого всеми нами праздника – Дня города. Он выразил им самые искренние слова благодарности за огромный труд в деле патриотического воспитания молодого поколения и пожелал еще много лет творить добро на благо своей Отчизне.

Тамара ДЗУДЦОВА



Актуальное интервью

Тамерлан Агузаров: «Я не знаю в нашей республике такого судью, кто возьмет под козырек...»

Информационным поводом для встречи с Председателем Верховного суда РСО-А Тамерланом Агузаровым стали очередные инициативы Президента России, направленные на дальнейшее укрепление российского правосудия, в том числе его независимости. Беседа постепенно вышла за первоначально означенные рамки и приняла характер открытого диалога по целому спектру проблем, связанных с реформой судебной системы.

Но началась она, как сказано выше, с предложения Дмитрия Анатольевича Медведева предавать гласности все письменные обращения, направляемые в суды, и тем самым оградить последних от влияния депутатов и чиновников, представляющего, по мнению президента, давление на суд, а публичность обращений станет важной антикоррупционной мерой.

Как к данному предложению отнеслись в судебном сообществе Северной Осетии? Это первый вопрос, который был задан Тамерлану Агузарову.

– Президент совершенно правильно заключил, что рассылка чиновникам писем и запросов в разные судебные инстанции является нарушением не только этических норм, но и правовых, так как подобная практика нарушает принцип равенства граждан перед судом и перед законом. Во-вторых, это действительно можно толковать и как недоверие, и как неуважение к суду, поскольку авторы как бы предвосхищают, что суд может вынести неправильное, несправедливое решение. Наконец, Дмитрий Анатольевич считает, что сама просьба «взять под личный контроль и посмотреть повнимательней» – это прямое нарушение принципа независимости суда и судей.



– Полагаю, что и в суды нашей республики приходит немало подобных обращений. Кто и о чем из «сильных мира сего» ходатайствует? – Это и депутаты, и министры, и деятели культуры... Тематика обращений самая различная. Кто-то просит взять дело под личный контроль, объективно рассмотреть, обратить особое внимание на доводы, изложенные в надзорной жалобе и т.п.

(Продолжение на стр. 4,5)

Праздник

День города-2011!



11 июня Владикавказ превратится в одну большую сцену. В нежданный мир чудесных превращений нас уведет праздничная программа, разработанная с учетом интересов всех возрастных категорий горожан.

Уличные праздничные программы начнутся в 10.00 с возложения цветов к памятнику Дружбы народов на площади Воссоединения.

В 11.00 в Доме искусств откроется уникальная выставка документов архивного фонда «Владикавказ. Через века и судьбы». Здесь можно будет окунуться в прошлое Владикавказа, прикоснуться к страницам его славной истории. Здесь же будет озвучено имя победителя конкурса по разработке логотипа Владикавказа и состоится презентация логотипа.

В 12.00 на площади Штыба пройдет детская театрализованная программа большого праздничного

гала-концерта «Большой город для малышей».

На проспекте Мира с 13.00 развернутся уличные театрализованные концертные программы «Родному городу – таланты и успехи». Владикавказцев и гостей республики своими выступлениями порадуют национально-культурные общества, артисты Академического русского театра, Дигорского государственного драмтеатра, Северо-Осетинского академического театра. Для маленьких владикавказцев в четырех районах города будут установлены аттракционные оборудования с гигантскими надувными горками и батутами.

Концертная программа, посвященная Дню города, начнется в 19.00 на площади Свободы. В ней примут участие группа «Серебро», «Волшебники двора» и Дима Билан.

Завершатся массовые гуляния Дня города-2011 фейерверком на правом и левом берегах Терека, который в 22.00 озарит небо над Владикавказом.

Будни АМС

Заводскому – дворец культуры, театру – спектакли, аэро клубу – поддержку

Традиционные встречи Главы АМС г. Владикавказа Сергея Дзантиева с жителями округов помогают решать проблему (или по крайней мере ее озвучить и наметить пути возможного решения), что называется, с ходу, минуя движение из кабинета в кабинет и сводя к минимуму бумажную переписку. Зачастую горожанин, болея душой за любимый город, может подметить такое, что чиновник не сразу и разглядит. Или, казалось бы, за частным случаем скрывается совсем не частое нарушение, требующее принятия незамедлительных мер.

На плановую встречу, которая состоялась 8 июня в префектуре Промышленного внутригородского района, жительница поселка Заводского Зарета



и проверка соответствия дорог выполнены. Сергей Дзантиев заявил, что никакой задержки быть не должно, как только на собрании членов общества будет

как нецелевое. Но появилась альтернатива – театр покажет спектакли в детских садиках и пришкольных лагерях, администрация выделит на это нужные средства. Была одобрена и идея сделать аллею около театра эдаким музеем под открытым небом: там уже стоит очень симпатичная такса, так вот к ней могут присоединиться скульптуры, подаренные республике и городу участниками творческого симпозиума «Аланика», который предполагается провести ближе к осени. Не мог Владислав и как руководитель культурного учреждения, и просто как горожанин не отметить и «шаловного» движения на перекрестке в районе театра, а ведь там должна быть зона повышенного внимания: дети.

Среди посетителей был представитель местной религиозной организации «Исход», базирующейся во Дворце культуры «Металлург». Вячеслав Елов предложил С. Дзантиеву различного рода помощь и участие в жизнедеятельности города, а именно по уборке территории, по профилактике и реабилитации наркоманов и т.д. Последовал положительный ответ и высказано желание – создать общественное движение, которое бы объединяло различные слои населения.

Заключительным аккордом можно считать появление Леонида Васькова,



Алексеевна Цховребова пришла, чтобы поблагодарить главу администрации Сергея Дзантиева, начальника Управления ЖКХ Игоря Шаталова, префекта Бориса Кулиева, главу поселка Валерия Туаева за особое внимание к проблемам п. Заводского, а также за введение такой эффективной формы работы (имеется в виду регулярный прием в префектурах). Но разговор пошел дальше: о качестве хлеба и его реализации, о нарушениях на Центральном рынке и многом другом. Сергей Шамильевич соглашался со справедливыми словами женщины, но, к сожалению, далеко не все аспекты нашего житейского быта в ведении администрации. Было и пожелание непосредственно по Заводскому: благоустроить улицу Бульварную, которая является местом отдыха жителей поселка. И здесь глава АМС города обещал помощь, напомнив, что на территории поселка жизнь постепенно налаживается: отремонтирована и переоборудована амбулатория, скоро откроется культурный центр «Юность», асфальтируются дороги, идет замена старых коммуникаций. Есть намерение выкупить у спортивной организации бывший детский садик, чтобы он работал по своему первоначальному предназначению.

Кстати, по просьбе жителей садоводческого товарищества «Северный» Таурзета Гаранко пришла узнать, каковы дальнейшие шаги по принятию товарищества в состав поселка Заводского. Ранее выдвигаемые администрацией условия, а именно уплата долгов по ЖКХ

принято решение о самороспуске.

На территории Промышленного округа расположен ТЮЗ «Саби», который с приходом нового руководителя Владислава Колиева обрел вторую жизнь.



Но ограниченность в средствах тормозит возможность развития. Например, с помощью спонсоров приобретена новая аппаратура, только вот силовой кабель и физически устарел, да и просто не выдерживает такой мощной нагрузки. Замена его обойдется театру в 100 тысяч рублей, найти которые при скудном финансировании сложно. При всем понимании вопроса и желании помочь глава администрации разъяснил, что имущество республиканское и любое использование средств из муниципального бюджета можно рассматривать

директора Владикавказского аэроклуба, который, к сожалению, переживает не лучшие времена. Сергей Дзантиев и Леонид Васьков договорились о поиске новых взаимовыгодных форм сотрудничества, чтобы хоть как-то поддержать клуб, тем более что уже совсем скоро большой праздник – День города.

Встреча прошла в деловом, конструктивном режиме. На ней присутствовали начальники управлений и отделов администрации, так что многие вопросы можно было решить на месте.

Тамара БУНТУРИ

Юбилей

Стремятся к новым вершинам



В Северо-Осетинском государственном академическом театре им. В. Тхапсаева состоялся юбилейный вечер, посвященный 30-летию Государственного камерного хора «Алания», руководимого его бессменным хормейстером, заслуженным деятелем искусств РФ Агундой Кокотей. Хор регулярно принимает участие в различных фестивалях за пределами республики, имеет грамоты и дипломы престижных мероприятий.

Биография коллектива началась в январе 1981 года, когда состоялось его первое выступление. Подготовленная за короткий срок программа и ее исполнение свидетельствовали о высоком профессиональном уровне и значительных потенциальных возможностях нового коллектива. Хор быстро обрел свое творческое лицо, утвердившись в числе ведущих музыкальных коллективов России. К этому привел поиск своего репертуара, для которого характерно обращение к сочинениям различных форм, школ и эпох: от небольших вокальных миниатюр композиторов-полифонистов XVI века до монументальных хоровых полотен современных авторов. В программах широко и разнообразно представлена русская хоровая музыка: Бортнянский, Архангельский, Березовский, Чайковский, Стравинский, Рахманинов, Свиридов. Особое место в репертуаре хора занимает русская духовная музыка и музыка народов Кавказа.

Коллективом активно пропагандируется творчество композиторов Кавказа, специально для этого коллектива пишут произведения многие авторы. Хору также принадлежит огромная роль в деле пропаганды осетинских народных песен. Благодаря этому коллективу впервые прозвучали многие хоровые произведения местных авторов, деятельность его, безусловно, во многом способствовала подъему осетинской хоровой музыки в целом. В этом большая заслуга его художественного руководителя и дирижера Агунды Кокотей-Ходовой, которая за значительный вклад в развитие хорового искусства Осетии была удостоена звания заслуженной артистки Российской Федерации, а в 2002 году стала и лауреатом Государственной премии Российской Федерации.

Хор часто гастролирует по городам России и другим странам содружества. За годы работы название хора можно было встретить на афишах лучших филармонических залов нашей страны, а также Австрии, Болгарии, Турции, Германии, Швеции, Бельгии, Югославии, Англии и многих других, где с большим успехом проходили гастроли. В октябре 1998 года коллектив находился с гастролями в Португалии. В апреле 1999 года Камерный хор участвовал в Международном конкурсе-фестивале в Градо (Италия) и не только покорила слушателей и критиков, но и завоевала I место и 30-

лотой Кубок. В июле 2000 года камерный хор участвовал в престижном хоровом фестивале «Олимпиада-2000» в Лице (Австрия), где творчество коллектива по праву было отмечено двумя серебряными медалями. На Международных хоровых фестивалях на Мальте (2001), в Греции (2002) и Италии (2003) коллектив завоевал первые места, кроме этого в г. Превеза (Греция) Агунда Кокотей была удостоена специального приза как лучший дирижер фестиваля. Камерный хор не раз становился участником концертных программ Московского Пасхального фестиваля.

В тот вечер как жители, так и гости республики высоко оценили мастерство камерного хора «Алания».

Много можно говорить об Агунде Кокотей. Это – очень талантливый человек. Именно под ее руководством хор обрел свое творческое лицо, по праву став одним из ведущих музыкальных коллективов не только в России, но и за рубежом, – говорят гости из Кабардино-Балкарской Республики – заслуженный деятель искусств, доцент Северо-Кавказского института искусств, главный дирижер студенческого хора Мадина Мидова и заслуженный артист России Натби Шабатукоев. – Нам особенно приятно, что есть такой замечательный коллектив на Северном Кавказе, слава которого гремит далеко за его пределами, что яркая музыка народов Кавказа, осетинские народные песни занимают достойное место в ваших концертных программах.

Выступая с приветственными словами и награждая некоторых участников коллектива почетными грамотами, заместитель Председателя Правительства РСО-А Сергей Таболов, заместитель Председателя Парламента Азамат Халиков, министр культуры и массовых коммуникаций Фатима Хабалова, глава Администрации местного самоуправления Сергей Дзантиев, а также все присутствовавшие гости поздравили коллектив с юбилеем и подарили ценные подарки. А Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров подарил коллективу комфортабельный автобус.

Все, кто поднимался на сцену и выражал свой восторг талантом хора, отметили, что в своем развитии коллектив постоянно находится в неугомонном творческом поиске. Народная артистка Республики Северная Осетия-Алания, заслуженная артистка России, лауреат Государственной премии Российской Федерации и Госпремии имени К. Хетагурова Агунда Кокотей и руководимый ею хор стремятся к новым вершинам соиздания и совершенства.

Мы, почитатели камерного хора «Алания», уверены, что еще многие годы будем искренне приветствовать этот дружный коллектив восторженными овациями и неизменным восклицанием «Браво!».

Марина КУДУХОВА

Семинар

За опытом – во Владикавказ!

Только ленивый сейчас не знает о полилингвальной модели в образовании, разработанной под руководством заведующего кафедрой ЮНЕСКО СОГПИ профессора Тамерлана Камболова. Изучить опыт кафедры ЮНЕСКО СОГПИ приезжают с разных концов страны.

Сейчас во Владикавказе проходит семинар «Полилингвальная модель в дошкольном образовании» для специалистов ДОО Северного Кавказа. Корреспондент газеты «Владикавказ» 8 июня посетила практические занятия в рамках семинара, которые проходили на базе Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения №3.

Детский сад №3 уже шестой год работает по программе полилингвальной модели в дошкольном образовании. Накоплен свой опыт работы, налажена преемственность с начальными школами. Положительные отзывы педагогов начальных школ заряжают специалистов ДОО новой энергией. «В прошлом году мы выпустили подготовительную группу, которая пять лет занималась по этой программе», – комментирует директор детского сада №3 Фатима Георгиевна Магкоева.



Невозможно за один день показать все, что накоплено за шесть лет работы. Участники семинара посетили три занятия: «Осетинский язык в младших группах с невладеющими» – Анжелика Цомаева; урок рисования «Мой край» – педагог Римма Рамонова; «Мой город» – педагог Фатима Миступова.



Трехлетки Анжелики Цомаевой всего лишь за один год обучения осетинскому языку вышли на уровень свободного составления предложений. В основном в этой группе занимаются русские дети, родители которых изъявили желание, чтобы их ребенок знал осетинский. Здесь нет парт, здесь нет никакой «принудилочки» – только игра. Несколько игр на одну ситуацию рассчитаны на то, что у детей в этом возрасте хорошо работает эмоциональная память. Игры придумывали сами педагоги. Смотрели методические пособия английские, немецкие – везде обучение второму языку рассчитано на возраст с 5 лет, но ученые утверждают, что с 3-х до 7 лет дети наиболее восприимчивы к речи. Ребенок копирует тембр, голос.

Комментируют специалисты: «Раньше было 3 занятия в неделю. Сейчас с ФГТ (федеральные государственные требования) нам стало легче. Педагоги проводят занятия, когда им удобно, ведь в конце есть диагностика: чему ты научил ребенка, какой шаг вперед он сделал в своем развитии, какие навыки освоил».

Сегодня в стране активно обсуждается идея введения обязательного дошкольного образования. Это означает установление федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (ФГО). Исходя из этого, подготовка детей в ДОО должна быть направлена на формирование научной и культурной картины мира, в основу которой положены ценности диалога, сотрудничества, стремления к познанию других языков и культур.

Мадина ТЕЗИЕВА

Официально

Извещение

В связи с тем, что 13 июня 2011 г. объявлено нерабочим днем, вскрытие заявок на участие в конкурсе № 03ИП/К-11 на право реализации инвестиционного проекта установки спортивной площадки (футбольного поля) по ул. Калинина, 64 «а» и благоустройству прилегающей территории (установка детского игрового оборудования, озеленение территории) состоится 14 июня 2011 г. в 15.00 по адресу: 362040, РСО-А, г. Владикавказ, пл. Штыба, 2, здание Администрации местного самоуправления, этаж 3-й, каб. №308.

З. ДЗОБЛАЕВ,
начальник Управления сопровождения
инвестиционных проектов

Важно

Горным селам – надежное транспортное сообщение

Глава Республики Северная Осетия-Алания Таймураз Мамсуров совершил рабочую поездку, целью которой являлось ознакомление с ходом работ по обеспечению автомобильного сообщения равнинной части республики с населенными пунктами Даргавской котловины и Кармадонского куста.

После катастрофического обвала ледника Колка в сентябре 2002 года было перевано надежное сообщение с десятью населенными пунктами горной части Пригородного района, куда сейчас можно проехать только по объездным дорогам.

В 2007 году реконструкция дороги «Гизель – Кармадон – Даргавс – Дзуарикау» нашла отражение в подпрограмме «Авто-

больные дороги» Федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002 – 2010 годы)». В рамках этой подпрограммы подразделениями Комитета дорожного хозяйства РСО-А в 2010 году была завершена реконструкция участка названной дороги от с. Гизель до развилки на с. Кобан протяженностью 11,8 км.

Вместе с тем, идя навстречу пожеланиям жителей с. Даргавса, по инициативе Таймураза Мамсурова в Республиканскую адресную инвестиционную программу было включено строительство автомобильной дороги «Гизель – Кобан – турбаза «Хактисар» – Даргавс – Дзуарикау», являющейся кратчайшим путем до Даргавской котловины.

В настоящее время проектной конторой «Севосетинавтодор» осуществляется проектирование названной дороги, по завершении которого дорожники приступят к строительству объекта.

ГТРК «Алания»

Актуально

В России отмечается рост цен на бензин

Повышение стоимости топлива коснулось и Северной Осетии. Различные виды бензина стали дороже на рубли от двух рублей.

В Федеральной антимонопольной службе республики отмечают, что рост цен вызван экспортом нефтепродуктов. Так, в связи с увеличившейся стоимостью нефти за баррель в мире российские компании стремятся сбывать топливо

за границу. Нехватка сырья на внутреннем рынке и стала следствием повышения цен. Как отмечают специалисты, снизить напряженность, а вместе с ней и стоимость бензина должно увеличение таможенных пошлин на экспорт нефтепродуктов. Ожидается, что новые пошлины вступят в силу 1 июля.

ГТРК «Алания»

Внимание!

Глава Администрации местного самоуправления г. Владикавказа Сергей Дзантиев встретится с владикавказцами в городских районах. Встречи пройдут в административных зданиях префектур.

Дата	Место проведения	Время	Предварительная запись по телефонам:
14.06.2011	Префектура Северо-Западного внутригородского района	с 16.00 до 18.00	74-85-23
15.06.2011	Префектура Иристонского внутригородского района	с 16.00 до 18.00	53-45-28